

# 邵阳日报

2023年11月17日 癸卯年十月初五 星期五 第13224期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



## 习近平同美国总统拜登举行中美元首会晤



当地时间11月15日,国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。新华社记者 饶爱民 摄



当地时间11月15日,国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。这是会谈后,拜登邀请习近平一道在斐洛里庄园里散步。新华社记者 李学仁 摄

新华社旧金山11月15日电 (记者 倪四义 颜亮 吴晓凌) 当地时间11月15日,国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。两国元首就事关中美关系的战略性、全局性、方向性问题以及事关世界和平和发展的重大问题坦诚深入地交换了意见。

习近平抵达斐洛里庄园时,受到拜登热情迎接。习近平指出,当今世界正经历百年未有之大变局,中美有两种选择:一种是加强团结合作,携手应对全球性挑战,促进世界安全和繁荣。另一种是抱持零和思维,挑动阵营对立,让世界走向动荡和分裂。两种选择代表着两个方向,将决定人类

前途和地球未来。作为世界上最重要的双边关系,中美关系要放在这个大背景下思考和谋划。中美不打交道是不行的,想改变对方是不切实际的,冲突对抗的后果是谁都不能承受的。大国竞争解决不了中美两国和世界面临的问题。这个地球容得下中美两国。中美各自的成就是彼此的机遇。(下转7版①)

## 严华在全市前三季度绩效考核工作调度会上强调 全面完成全年目标任务 推动各项工作争先进位

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 11月16日下午,全市前三季度绩效考核工作调度会召开。市委书记严华出席并讲话。他强调,要全面贯彻落实党的二十大精神,坚决落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,切实增强争先进位的责任感,以决胜的信心、冲刺的劲头、攻坚的力度抓好各项工作,确保全面完成全年各项任务。市委常委、常务副市长王永红通报有关情况,市委常委、市委秘书长肖拥军主持会议。

会议指出,近年来,市委、市政府坚持把绩效考核作为推进工作的重要抓手,推动各项工作取得新进展新成效,全市党的建设不断加强、经济运行总体平稳、民生福祉稳步提升。

全市各级各部门要认清形势,进一步树牢信心、坚定决心,对照先进找差距,对照标准抓提升,将“压力”转化为“动力”、将“优势”固化为“胜势”,力争在全省绩效考核中取得优异成绩。

会议强调,要咬定目标,进一步精准发力、全力冲刺。要突出争先进位,做到全力出击。进一步吃透弄懂、精准把握绩效考核的重点和关键,紧盯优势项目、必争项目、潜力项目不放松,在标准上提高一档,在落实上靠前一步,努力以“一域之为”服务“全局之进”。要突出补齐短板,做到逐个击破。对照党的建设、高质量发展、保障和改善民生等方面工作要求,认真开展“回头看”,找准问题症结,逐项查缺补漏,奋力推动全市经济社会高质

量发展。要突出统筹协调,做到精准精细。精准聚焦市委、市政府重点工作,突出全局性、基础性、支撑性工作,不断优化推进举措,强化协作联动,确保抓一项成一项、干一件成一件。

会议要求,要真抓实干,推动各项工作落实落细、见行见效。要强化领导,压紧压实组织领导之责、牵头实施之责、统筹协调之责,做到以责任促落实、以责任促成效。要强化督导,充分发挥督查“利剑”作用,加强日常调度和督导检查,全力推动各项工作提质增效。要强化奖惩,加强考核结果运用,让实干者实惠、吃苦者吃香、优秀者优先、有为者有位。

会上,市住建局、市政府金融办分别作了交流发言和表态发言。

## 习近平出席美国友好团体联合欢迎宴会并发表演讲



当地时间11月15日晚,国家主席习近平在美国旧金山出席美国友好团体联合举行的欢迎宴会。这是习近平发表重要演讲。新华社记者 姚大伟 摄

新华社旧金山11月15日电 (记者 孙浩 郑开君 宿亮) 当地时间11月15日晚,国家主席习近平在美国旧金山出席美国友好团体联合举行的欢迎宴会。

在热烈的掌声中,习近平发表重要演讲。

习近平首先向组织这次活动的友好团体表示衷心感谢,向长期致力于中美关系发展的美国朋友表示诚挚问候!向友好的美国人民致以良好祝愿!

习近平指出,中美关系的根基是由人民浇筑的。第二次世界大战时期,两国共同为和平和正义而战。中国人民没有忘记飞虎队,美国人民也没有忘记殊死营救美国军人的中国人民。血与火锻造的中美人民友谊一

定能够代代相传。

中美关系的大门是由人民打开的。两国曾经隔绝对立22年,是共同的利益让中美超越分歧,是人民的愿望让两国打破坚冰。中美关系希望在人民,基础在民间,未来在青年,活力在地方。欢迎更多的美国州长、议员访华,欢迎美国各界人士到中国去。

中美关系的故事是由人民书写的。两国虽然历史文化、社会制度、发展道路不同,但人民都善良友好、勤劳务实,都爱祖国、爱家庭、爱生活,都对彼此抱有好奇心和兴趣。正是人民之间的双向奔赴,让中美关系一次次从低谷重回正道。我相信,中美关系的大门一旦打开,就不会再被关上。(下转2版)

## 严华主持市委理论学习中心组(扩大)第十二次集体学习 担负新的文化使命 加快建设文化强市 钟君作专题辅导 华学健周迎春周文出席

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 11月16日上午,市委理论学习中心组(扩大)举行第十二次集体学习,深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于宣传思想文化工作的重要指示精神。市委书记严华主持并作总结讲话。省社会科学院(省政府发展研究中心)党组书记、院长(主任)钟君应邀作专题辅导报告,市委副书记、市长华学健出席。

市领导周迎春、周文、王永红、肖拥军、吴旭鹏、龚红果等参加学习,于金旺、唐渊作交流发言。

钟君从“建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态”“赓续中华文脉 建设中华民族现代文明”“传播能力创新”三个方面对习近平文化思想进行了深入解读,对参学人员深刻理解和把握习近平文化思想的

重大意义、核心要义、丰富内涵和实践要求,推动全市宣传思想文化工作开创新局面具有很强的指导意义。

会议指出,习近平文化思想是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,丰富和发展了马克思主义文化理论,在党的宣传思想文化事业发展史上具有里程碑意义,为做好新时代新征程宣传思想文化工作指明了前进方向,提供了根本遵循。全市上下要深学细悟习近平文化思想,准确把握中华文明的“五个突出特性”,深刻理解“两个结合”的重大意义,按照“七个着力”的重要要求,更好担负新的文化使命,加快建设文化强市,为全面建设社会主义现代化新邵阳提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。(下转7版②)

## 华学健主持召开市政府第二十三次常务会议 重点研究安全生产等事项

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 李建秋) 11月15日上午,市委副书记、市长华学健主持召开市政府2023年第二十三次常务会议。会议传达学习习近平总书记近期重要讲话和重要文章精神,重点研究安全生产等事项。

会议传达了中央全面深化改革委员会第三次会议精神;中央金融工作会议精神;《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《在二十届中央审计委员会第一次会议上的讲话》精神;中国妇女第十三次全国代表大会精神。会议强调,全市各级各部门要切实把思想和行动统一到习近平

总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,结合邵阳实际抓好贯彻落实,为邵阳经济社会高质量发展提供坚强保证。

会议传达了学习了全省党委和政府秘书长会议精神。会议强调,全市政府办公室系统要深刻领会习近平总书记重要指示精神的丰富内涵、实践要求,严格落实加强全省办公室系统建设十条措施,进一步增强工作责任感使命感,有效发挥统筹协调、参谋助手、督促检查、服务保障等职能作用,切实提高“三服务”工作能力水平。(下转7版③)